

今年我市继续拓展“5G+”场景应用

聚焦五大方向 力发数字经济

本报讯（记者 孙向阳）今年，我市继续拓展“5G+”场景应用，推动工业互联网平台建设和大数据融合应用，聚焦“网、智、数、器、芯”五大方向，推进工业化和信息化融合，发展数字经济。这是记者昨日从市工信局获悉的。

去年，我市建设开通1000多座5G基

站，实现对中心城区5G网络信号连续覆盖，同煤塔山矿和同忻矿实现了“5G+”场景应用。今年，我市将继续加强同三大运营商、铁塔公司合作，鼓励相关主体加大建设投资，扩大5G基站建设规模，搭建5G与远程医疗、智慧教育、智慧文旅、工业互联网等领域的融合应用平台，丰富拓

展“5G+”场景应用。同时，搭建国内工业互联网优秀服务商与我市企业的供需对接平台，鼓励优势行业企业联合服务商共建工业互联网项目，连接全要素链、全产业链、全价值链，重点推进国家工业互联网标识解析（大同）二级节点建设、华为能源云+人工智能基地项目。此外，我市以

企业上云、智能制造、智慧矿山为抓手，推动大齿公司、同达药业、云冈纸业、冀东水泥等企业信息化改造项目，推进华为、京东、东华软件等公司参与我市“互联网+”项目建设，选择一批大数据优秀产品和试点示范项目，促进数字经济与实体经济深度融合。

● 记者走市场 ●

价格亲民 本地菜大量上市

本报讯（记者 李兴华）“最近叶菜类价格降了，不少细菜价格也亲民了很多。”记者昨日走访多家集贸市场了解到，气温上升，蔬菜生长加速，本地菜大量涌入市，使得市场上低价蔬菜不断增多，市民菜篮子轻松了许多。

记者在红旗集贸市场了解到，夏季瓜、果、茄、椒类品种进入盛产期，货源增多、收价下跌。正在挑选西红柿的刘卫红说，菜店的西红柿每公斤4元，碰到农用车拉的本地西红柿10块钱能买6斤，天气热买点回家做凉拌西红柿，开胃爽口。

滨河路永康便民市场里，蔬菜供应丰富，大部分价格微降。圆白菜、油菜、芹菜、西红柿、黄瓜、茄子等多种蔬菜品种中，降声一片，像白萝卜、菠菜更是普遍卖到每公斤2元。一位商贩说，这几天菜多，傍晚的时候，有些菜每公斤不到2元也卖了。据悉，随着气温升高，本地菜和我市周边地区的蔬菜在市场上唱起主角，外地长途运输蔬菜的市场份额将进一步下降，蔬菜价格有望持续小幅回落。



市民正在购买西红柿 李兴华 摄

“市场低价菜增多的原因有两个，第一是本地农民种植的绿叶菜大量上

市，第二是现在批发市场进货渠道增加，市场供应得到保证。”菜商白元明告诉记者。

气温升高 防晒品日渐走俏

本报讯（记者 李兴华）随着气温的升高，防晒用品逐渐走俏。记者昨日走访我市多家商超发现，市场上的防晒、纳凉用品销量日渐攀升，商家提醒消费者，在买防晒霜之前，要了解自己肤质，才会让防晒发挥最大功效。

“这几天气温升高，阳光十分强烈，我今天专门抽空来买防晒霜。”昨日12时40分左右，市民张凤瑞趁着午休时间，专门来到商场挑选防晒霜。在清远西街一家商场的化妆品专柜内，防晒护肤品都被摆在了各品牌柜台的显眼位置。“现在越来越多的人开始注重防晒了，也有不少男士来选购防晒产品。”某

品牌化妆品专柜销售人员说。

此外，记者还了解到，孩子们也有了专属的防晒品。“每年夏天，我都会给女儿涂防晒霜，像今年我给孩子准备的是低敏感性的儿童防晒喷雾。”市民张蕾说。记者留意到，商场内儿童防晒霜的价位在80元至100元，成年人防晒霜价位在150元至300元。

除了防晒护肤品日渐走俏，遮阳帽、太阳镜、防晒手套和防晒衣的销量也好了起来。“这几天我们开始大量上新防晒用品，销量都不错，特别时遮阳伞，来批发拿货的也不少。”源茂街某批发商场一店主说。

链接：看肤质选防晒霜

物理防晒指的是反射紫外线，化学防晒是吸收紫外线再释放出来。主打物理防晒的防晒霜清爽度一般，适合敏感肌、痘痘肌，无论油皮还是干皮都建议选用敏感肌品牌纯物理的防晒霜。主打化学防晒的防晒霜清爽度非常好，适合油性皮肤或者混油性皮肤。此外，混合物理与化学成分的防晒霜，清爽度介于前两者之间，适合中性或干性肤质。

直播带货套路多 谨慎下单勿冲动

本报讯（记者 高欣）作为一种新的网络销售方式，直播带货受到越来越多市民的青睐。然而，直播带货的夸大宣传、交易数据弄虚作假、退款维权等问题，也令不少消费者头疼不已。

前不久，市民李女士发现，某直播间正在限时抢购空气炸锅，主播承诺购买家用托盘送空气炸锅。几天后，李女士收到货却傻了眼：只有托盘没有空气炸锅。她想联系商家时却发现商品早已下架，通过私信、评论等方式仍联系不到商家，李女士这才知道自己被忽悠

了。“前两天，我看到某主播手里拿着一只巨型宠物玩偶限时秒杀，说是为回馈老粉给出的福利，但收到的是‘迷你版’玩偶，感觉自己被套路了！”市民孙先生告诉记者，最近越来越多的同事迷上了直播购物，直播中主播富有煽动性的话语，很难让人抑制住购买的冲动。大家也经常会遇到实物与描述不符、无法退货等情况，事后只能自认倒霉。

记者浏览一些网购平台发现，类似的情况不在少数。“我以后再也不在直播间里买水果了，直播时的大颗粒蓝莓

到了。前两天，我看到某主播手里拿着一只巨型宠物玩偶限时秒杀，说是为回馈老粉给出的福利，但收到的是‘迷你版’玩偶，感觉自己被套路了！”市民孙先生告诉记者，最近越来越多的同事迷上了直播购物，直播中主播富有煽动性的话语，很难让人抑制住购买的冲动。大家也经常会遇到实物与描述不符、无法退货等情况，事后只能自认倒霉。

对此，警方提醒广大市民，在直播间购物时，一定要谨慎选择交易平台和经营主体，不要轻信商家的“福利价”“清仓价”等宣传口号，认清链接再购买，不要盲目冲动下单。

海关、商务、住建等部门

为航空口岸开放验收 建言献策

本报讯（记者 高欣）日前，大同云冈机场与大同海关、商务、住建等部门通过现场调研、座谈分析等形式，对大同航空口岸开放验收存在的问题进行深入探讨和研究，为加快推进航空口岸正式开放验收积极建言献策。

座谈会上，大同云冈机场与大同海关相关负责人就目前存在的问题进行细化研究，对照口岸开放验收整改清单，明确国际航站楼属于改造项目，受场地限制，旅检通道达不到最新规范要求，入境厅医学排查室面积不足等问题，将研究制定相应的等效措施和整改落实方案，积极协调太原海关，争取方案得到认可。之后，大同云冈机场又会同大同海关、商务、住建等单位进行现场集中办公，按照《口岸验收管理办法》及具体要求和标准，把目标任务逐项落实到具体部门和责任人，倒排计划，确保按时保质完成各项验收准备。

各单位相关负责人表示，为大同航空口岸正式开放验收，充分发挥各部门职能推进各项工作落到实处，确保大同航空口岸正式开放年底顺利通过验收。

市卫生健康综合行政执法队

专项检查现制现售饮用水卫生安全

本报讯（记者 高燕）随时都能接水，比桶装水便宜很多，目前现制现售饮用水受到很多市民的青睐。记者昨日从市卫生健康综合行政执法队获悉，我市将强化现制现售饮用水卫生安全监管，同时对经营单位开展专项监督检查。

市卫生健康综合行政执法队相关负责人告诉记者，根据规定现场制作饮用水的水质处理器必须获得涉水产品卫生许可批件，必须是以市政自来水为原水，出水水质必须符合水质处理器所标识的要求。不得暗示或明示具有医用、增进健康性能或具有疗效作用。同时设置点应公布经营者的名称、联系电话、营业执照以及水质处理器卫生许可批件、消毒维护情况以及水质自检情况等。

据了解，我市将通过此次专项监督检查，加强对该供水方式的监督管理，依法查处违法行为，发现水质处理器无涉水产品卫生许可批件的，一律予以查处；产品标签（说明书）中主要技术参数与卫生许可批件不符的，一律责令整改；水质抽检不合格的，一律责令停止现制现售饮用水，检验合格后方可恢复供水。对无照经营、虚假宣传等违法行为将及时移送市场监管部门。